




 наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, международными договорами Российской Федерации, в том числе Конвенцией о психотропных веществах 1971 года;
-  оборот наркотических средств - культивирование растений; разработка, производство, изготовление, переработка, хранение, перевозка, пересылка, отпуск, реализация, распределение, приобретение, использование, ввоз на таможенную территорию Российской Федерации, вывоз с таможенной территории Российской Федерации, уничтожение наркотических средств, разрешенные и контролируемые в соответствии с законодательством Российской Федерации;
-  незаконный оборот наркотических средств — оборот наркотических средств, осуществляемый в нарушение законодательства Российской Федерации; 
- наркомания - заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического средства или психотропного вещества;
 - профилактика наркомании - совокупность мероприятий политического, экономического, правового, социального, медицинского, педагогического, культурного, физкультурно-спортивного и иного характера, направленных на предупреждение возникновения и распространения наркомании;
- антинаркотическая пропаганда - пропаганда здорового образа жизни, в том числе физической культуры и спорта, направленная на формирование в обществе негативного отношения к наркомании.
[bookmark: bookmark12]3. Основные функции Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения –средней общеобразовательной школы  г.Аркадака  Саратовской области  по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков
3.1. МБОУ –СОШ №1 Далее –              Школа)  в пределах своей компетенции:
· выявляет обучающихся, потребляющих наркотики без назначения врача и (или) совершающих иные правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков, ведут учет таких обучающихся, проводят с ними индивидуальную профилактическую работу в целях оказания им педагогической, психологической, социальной, медицинской, правовой помощи, предупреждения совершения ими преступлений, правонарушений и антиобщественных действий;
· незамедлительно информирует управление образования и молодежной политики, органы внутренних дел и (или) органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ о выявлении родителей (иных законных представителей) обучающихся и иных лиц, вовлекающих обучающихся в совершение правонарушений, связанных с незаконным  оборотом наркотиков, совершенных обучающимися либо иными лицами на территории общеобразовательного учреждения;
· принимает меры по обеспечению охраны территории Школы, ограничению свободного входа и пребывания на территории Школы посторонних лиц;
· закрепляет за конкретным работником функции по координации работы по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков в Школе;
· принимает участие в целевых профилактических рейдах и других профилактических мероприятиях, проводимых на территории Школы, в местах досуга несовершеннолетних и молодежи, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;
· рассматривает вопросы организации деятельности по предупреждению и пресечению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, в Школе на совещаниях, педагогических советах, заседаниях совета по профилактике асоциального поведения;
· обеспечивают защиту прав обучающихся при проведении профилактических, оперативно-розыскных мероприятий, следственных и иных процессуальных действий, направленных на предупреждение и пресечение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершаемых обучающимися либо иными лицами на территории Школы.
[bookmark: bookmark13]4. Ответственность руководителей 
за состояние воспитательной работы по недопущению фактов наркомании среди обучающихся
В соответствии с пунктом 7 статьи 28  Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  администрация Школы несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся во время образовательного процесса, следовательно, в том числе и за защиту обучающихся от незаконного потребления наркотиков.
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4 BACE AN IEAATOTHYCCKOTO COBETa
MBOY-COIL N 1 7. Apiazax
Hporokox e 1 o7 30.08 2013 .

06 OpranuzALNI PAGOTE 10 MPEAYNPEATICHIIO W NPECEHENIIO 1pa
BOMAPYIIEINii, CRAZANMBIX € HE3AKOUHBINM OGOPOTOM HAPKOTHHECKI
€pEACTB 1 NICHXOTPONILIX BeniecTs
My NI L HOrD BIOXAETIOTO 0BUIE0TAOBATETLHOTO yIpEATIEH It —
cpeaeii obmeoBpasoBaTEILHOI MKOTH!

T.Apkazaka CapatoBckoii 06aacTH.

1. Ofue nosowenns

1.1, TMozoxenme 08 opraisaumm pacoTs 10 MPEAYPEIICHiG i
NipecceHiio  TpABOMApYIIEHHH, CBAXAHHLX C HEWKOMHMM 000pOTOM
HAPKOTHNCCKIX | CPEACTB W MCHXOTPOMHEIX  BEWIECTS  paspeloraio 1o
OcHOBaINH (eIEPATBHbIX 3aKOHOB OT 08.01.1998 Ne 3-3 «O HapkoT e
CpescTBAX M NCHXOTPOMHBIX BeilecTaaxy, 07 24.06.1999 No 120-03 «O5
ocHOBaX  CHCTeMbl NPOMIAKTHKN GESHAIIOPHOCTH 1  IpasONaDyciii
HecoBeplIcHHOTETHI, BenepatbHOTO Jaxona 0T 29 fekaGps 2012 . N 27
3«06 obpasosamn n Poccaiickoll Deaepatnin, mickva Miiciepcisa
oGpasosanns u Haykn Pocewiickoil Mesepauii, MumCTepeTsa Biy1peinin
aen Pocemiicxoii Denepatun 1t BeacpaTbioli CayAGH N0 KoWTpoIio 3
oGopoton apKoTikon o1 21 cenratps 2005 roma No BO-1376/06 «OF
opraHIaIH PABOTHI N0 MPEAYIPERTIEHHIO W IPECEHEIIIO IPABOIAPY I1EH1
COMAUHLIX € HEKOHHbIM 00OPOTOM  HADOTHKOB, 1 00Pas0fa "o/l
yupeenmsix, Kowpentun o npasax peGerica o1 20.11.1989, Vioromioro
konekca  Pocculickol  (elepaildi,  PKOMEHIAN  MMICTRCTH
oGpasosanis CapatoscKoii obiacty Nel 466 ot 24.02.09
2. OcnoBubie nous T

B zanmon [To7OAKEHMH HCTIOTH3YIOTCA CIEAVIONE OCTIOBIIbIC (013111
- HAPKOTHUECKHE CPEICTBA - BEIIECTHA CHITETHYECKOTO LI €eTCC

IPOHCXOACICHIA, TPCTIApATLI, PACTENNS, BIOUCHHBE B Tlepesciih 1apioiii-
UCCKIX CPEACTB, MCHXOTPOMHBIX BEUIECTB W HX NMPEKYPCOOB, MOICHAIIN
KOHTpOIo B Poccuiickoii (Dexepaivik, B COOTBETCTAIH € JAKOHOMATEILC KM
Poceiickoit (eaepaumii, MEAIYHADOAHKH  I0TOBOPAMK  PocCiiicKol D
Jepatun, B Tow snere Emnoli KOHBCHUME 0 HAPKOTIMECKHX cpeictiay 1961
roma;

- NICHXOTPONHBIE BEUIECTBA - BEMECTRA CHHTETHYECKOrO Wil GCTCCIHeliior0
MpOHEXOAIEHIA, NPENAPATH, NPHPOTHEIE MATEPHATE, BTOUCHiIbE © |lor
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